

冬季风暴侵袭，纽约州进入紧急状态

已导致全美57人死亡，数千架次航班取消，布法罗市灾情严重似“战区”



扫码看视频

美国境内多州自12月22日开始遭受大范围冬季风暴侵袭，截至26日已致数十人丧生。低温、狂风和大雪数日来从北至南侵袭美国，导致交通运输受阻，电力供应中断。美国总统拜登宣布灾情严重的纽约州进入联邦紧急状态。

一场世纪风暴

布法罗市当地惨状如同“战区”

据美国全国广播公司新闻台12月26日报道，罕见暴风雪已经在美国造成57人死亡。

航班跟踪网站信息显示，26日全美超过3800架次航班取消，近日累计取消超过15万架次航班。受路面结冰影响，美国部分最繁忙的公路仍然关闭。此外，截至26日中午，东海岸地区仍有约5万用户电力供应未恢复。

纽约州布法罗市是这场风暴的重灾区。美国国家气象局数据显示，截至26日上午，布法罗国际机场积雪达1.27米。机场27日仍继续关闭。

纽约州州长凯茜·霍楚尔在布法罗市视察灾情时说，当地惨状如同“战区”，约2.4米深的积雪掩盖房屋，雪犁和救援车被埋在雪中。“这是一场世纪风暴，”霍楚尔说，“现在说暴风雪结束还为时过早。”

布法罗市所在伊利县治安官约翰·加西亚说，这是他见过的“最糟糕”的暴风雪，能见度一度为零，政府无法对紧急求助做出回应。“当你接到电话，听到一些家庭说他们的孩子被冻坏了，这真令人心痛。”

悲剧细节曝光

男子出门购物被冻死街头

英国《每日邮报》25日披露了暴风雪中发生的悲剧细节。布法罗地区一个名叫威廉·克雷的56岁男子23日晚去商店买东西，结果一去不复返。24日下午，他被发现脸朝下倒在街头，据称他是被冻死的。克雷的家人透露，24日正巧是他的生日，而第二天就是圣诞节。受暴雪影响，尽管克雷的尸体已被发现，但相关部门一时无法安排车辆将其拉走，导致尸体在街头停留了很长时间。克雷的家人不得不在众筹网站上发起筹款，希望筹到3000美元左右的丧葬费用。

美国《洛杉矶时报》报道称，暴风雪令许多人被困在路上，有人因交通事故丧命。23日，在俄亥俄州的公路上，约50辆车连环相撞，造成4人死亡。

会有更多降雪

拜登宣布纽约州进入联邦紧急状态

伊利县县长马克·波隆卡兹26日在社交媒体推特上说，伊利县与暴风雪有关的死亡人数已升至27人。“这尚未结束，”他警告，鉴于会有更多降雪，且布法罗市大部分地区“无法通行”，居民应该待在室内。

布法罗市和伊利县大部分地区仍对居民实施驾驶禁令。

美国国家气象局预报，纽约州西部部分地区27日降雪量可能达到23厘米。

白宫在一份声明中说，拜登总统26日宣布纽约州进入联邦紧急状态，授权联邦政府提供救灾援助。纽约州西部地区上月就曾遭暴风雪袭击，当时11个县进入紧急状态，布法罗市南部地区灾情最为严重。据悉，已有超过400名国民卫队成员被部署在纽约州暴风雪灾区参与救援。

起于22日的大范围冬季风暴对超过2亿美国人造成影响，超过10个州出现与暴风雪相关的人员死亡。

■据新华社



12月26日，在美国纽约州布法罗，积雪覆盖道路和车辆。新华社 图

连线

菲律宾强降雨至少13人死亡

菲律宾国家减灾管理委员会12月27日通报说，受冷暖空气交汇影响，菲律宾多地近日强降雨不断并引发洪水，造成至少13人死亡、23人失踪。

通报说，本轮强降雨和洪水导致菲律宾全国6个地区约17万人受灾，超过4.5万人被转移到临时避难所，有534所房屋不同程度受损，至少15条道路和3座桥梁暂时无法通行。在13名遇难者中，3人来自吕宋岛东部比科尔地区，2人来自菲中部地区，另外8人来自菲南部地区。

菲律宾国家气象局26日晚警告说，本轮强降雨可能引发山体滑坡等自然灾害，政府部门应采取必要措施确保民众生命和财产安全。

菲律宾位于西太平洋台风带，平均每年遭受约20场台风或热带风暴侵袭。

■据新华社



这是12月26日在美国纽约州汉堡伊利湖附近拍摄的被冰雪覆盖的餐馆。新华社 图

韩国前总统李明博获特赦

现年81岁，15年刑期被免除

韩国总统尹锡悦12月27日主持国务会议，批准一份特赦名单，其中包括同属保守派的前总统李明博和出自左翼党阵营的前庆尚南道知事金庆洙。特赦令28日生效。

李明博现年81岁，2008年至2013年担任总统，因贪污受贿，2020年10月终审获刑17年，今年6月因慢性病致健康状况不佳，暂停服刑。获得特赦后，李明博可免除剩余15年刑期，还将恢复政治权利。

金庆洙55岁，韩国进步派阵营知名人物，曾被视为前任总统文在寅的心腹，在文在寅竞选总统期间担任竞选团队发言人。他因伙同一名知名博主“刷贴”操控网络舆论，于去年7月终审获刑两年。获得特赦后，余刑虽免，但剥夺7年的被选举权到2028年5月才能恢复。

其他特赦人员包括前总统朴槿惠执政时的青瓦台秘书室长金琪春、政务首席秘书田炳宪，朴槿惠政府分管经济事务的副总理兼企划财政部部长崔炅煥，国家情报院三名前院长南在俊、李丙琪和李炳浩。他们因行贿受贿等罪名入狱。

这是尹锡悦今年5月出任总统以来第二次行使特赦权。他今年8月特赦三星集团“掌门人”李在镕等多名商界大亨。

据韩联社报道，韩国舆论曾预期李明博同李在镕一道获得特赦，但是尹锡悦在最后一刻把他划出特赦名单，缘由是当时尹锡悦民意支持率较低，因而选择主要特赦企业家，以期提振经济。

韩国民意调查机构“真实计量器”本月26日发布的一项民调结果显示，尹锡悦的施政好评率升至41.2%，差评率下降至56.6%。“真实计量器”首席分析师裴哲浩（音译）说，尹锡悦施政好评率连续14天超过40%，说明上升趋势不是短暂现象，而是在40%以上站稳。

■据新华社